

# 衢州日报

中共衢州市委机关报

QUZHOU DAILY



衢州日报报业传媒集团出版

国内统一连续出版物号:CN 33-0011

2022年10月14日 星期五 农历壬寅年九月十九 今日8版 总第12605期

热线96811

## 党的十九大以来大事记

中共中央党史和文献研究院

**编者按:**为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应

对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。

《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。



扫一扫  
看全文

新华社北京10月13日电

## 中共中央召开党外人士座谈会

征求对中共二十大报告的意见 习近平主持并发表重要讲话

详见今日第八版

### 薪火传承 青蓝接力

## 龙游打造新生代企业家队伍

**本报讯(报道组 罗意 吴晓 龙 秦久兴)**“安装显示屏时要特别注意,必须严格按照智能设备‘新势力’标准,不能出现瑕疵。”日前,在浙江顺帆工贸有限公司,总经理王蓓蓓和员工们一起探讨新产品智能门的装配要求。

37岁的王蓓蓓是顺帆工贸的总经理,接手管理这家行业龙头企业时,她也曾有迷茫与畏难,甚至被父辈否定过。抱着一股不服输的心气,王蓓蓓从车间的钥匙装配工干起,把全公司的财务、生产、销售等基层岗位都历练了一遍。

2020年突如其来的新冠肺炎疫情给企业带来前所未有的挑战,顺帆工贸生产按下暂停键的同时,面临着银行利息交付、员工工资支付、税收

缴纳等多重压力。在政府支持、政策助力下,王蓓蓓带领企业向智能化转型。如今,具有图像存储、可视通话、夜视等功能的智能门成为公司主打产品,订单量稳步提升。截至今年9月,顺帆工贸的生产总值同比增长20%,企业发展又迈上了新台阶。

和王蓓蓓一样,浙江贝尔轨道装备有限公司的新一代掌门人方津,也是回到了父辈的企业就当起了工人。“2008年我24岁时,就进入了贝尔轨道,在之后的7年里,我一直都在公司基层工作。”回忆往昔,方津眼里闪着光,笑称自己从英国留学生转型为铁轨间的工人:“全中国只要有铁路的地方,都留下了我青春的汗水和足迹。”

2015年,方津从父亲手上接过

接力棒,开始全权负责贝尔轨道的运营事务。国际化的视野和本土化的历练相结合,在方津的带领下,贝尔轨道将技术创新作为企业发展“第一生产力”,引育人才,对标国际一流标准,专注于铁路道岔及重要软件产品开发。企业自主研发合金钢道岔,创下了重载线路7.91亿吨通过总重的纪录,产品畅销国内,并出口到美、韩等国家,贝尔轨道入选工信部国家级专精特新“小巨人”企业。

近年来,龙游县始终把培养新生代企业家作为推动县域民营经济发展的新动力,做优活动,做强平台,做新制度。同时,为了让新生代

企业家摆脱“成长的烦恼”,龙游县实施薪火传承行动,聚焦青蓝接力,致力于打造新生代企业家队伍。目前龙游县有新生代企业家60余人。“良好的营商环境,让一批龙头企业加大在龙游的投资,催生了‘二期在龙游’现象,让我们欣慰的是新生代企业家也一起茁壮成长,成为引领龙游生态工业发展的新势力。”龙游县相关负责人表示,新生代企业家思维敏捷、与时俱进,具有国际化视野,更加注重科技创新,接下来,将结合青年发展型县域建设,不断优化创业环境,构建创新平台,为新生代企业家发展提供更广阔舞台。

奋进新征程 建功新时代

### 方健忠在全市政协8090青年委员工作座谈会上强调

## 以奋进姿态迎接中共二十大胜利召开

**本报讯(记者 徐敏)**10月13日,“喜迎二十大 青年委员说”暨全市政协8090青年委员工作座谈会召开,市政协主席方健忠出席会议并讲话。

座谈会上,10名8090青年委员围绕助力“两个先行”、十个“桥头堡”、共同富裕等主题作宣讲交流发言。方健忠边听边记,不时提问、插话,与青年委员讨论交流。会场始终洋溢着真诚、热烈、融洽的氛围。

在认真听取发言后,方健忠说,新一届市、县政协委员中青年委员占比有了大幅提高,大多数县(市、

区)超过40%,有的县青年委员占了“半壁江山”,充分体现了我们的政协是青春的政协、活力的政协、奋斗的政协。8090新时代理论宣讲是我市思政工作的金名片。接下来,要多举办形式多样的宣讲活动,全方位展示青年委员的风采,把“青年委员说”打造成衢州政协履职的特色品牌。

方健忠指出,青年是整个社会力量中最具活力、最有生气的力量。他强调,要讲忠诚,争当政治过硬的青年委员。要对党忠诚,始终坚信中国共产党的领导是历史的选择、人民的选择、各民主党派共同的

选择;要为党分忧,勇担使命职责,为党凝聚人心、汇聚力量;要为党尽责,经风雨、见世面,敢于斗争,善于斗争,勇于自我革命,在大是大非面前坚持原则。要讲学习,争当素质全面的青年委员。把学习作为一种人生良好的习惯和修养,长期坚持、点滴积累;把学习作为自我核心竞争力来培养,开阔视野、升华境界;把学习成果转化成为履职实践的强大动力,学以致用、用以促学。要讲担当,争当创业创新的青年委员。牢固树立艰苦奋斗精神,勇于创新、走在前列,珍惜委员荣誉、积极履行职

责,在担当中历练,在尽责中成长。要讲规矩,争当遵纪守法的青年委员。要心怀敬畏之心,守牢“底线”“红线”“高压线”;要自觉践行,主动接受监督,做到慎小、慎微、慎独;要树立良好形象,做到修身养性、自重自重,在前进道路上行稳致远,与党一起成长,再创百年辉煌。

会上,还为“市政协8090青年委员新时代理论宣讲团实践基地”授牌,宣读了八届市政协8090青年委员理论宣讲团名单和“建功示范区争当排头兵”致全市青年委员倡议书。

## 三山“点亮”共富新图景

### ——“嘱托的回响”系列报道之七

记者 方利军 通讯员 张震 徐少春 雷霁 陆慧成

秋日里,柯城区姜家山乡三山村黛瓦白墙、溪水潺潺,挂着露珠的芙蓉花娇艳欲滴……10月9日,记者来到三山村时,正逢好消息传来:村里流转的680亩抛荒地已全面启动清表工作,现代农业产业园项目正式落地指日可待。

站在村头的后塘水库坝坝上远眺,连片流转的土地尽收眼底。村党支部书记、村委会主任郑渭仁眼里满是憧憬,抛荒地整治工作完成后,将统一引进优质农业主体,规划种植果蔬,构建“企业+基地+村集体+农户”、培育“大户+农户”的富民强村产村融合模式,以市场化运作带动村集体、村民增收。

在三山村村办大楼前挂着的“抛荒地整治晾晒比拼进度表”已贴满红星。“每一颗红星的背后都凝聚着比拼晾晒的士气和决心。”郑渭仁相告,由于村里部分土地抛荒,制约了乡村振兴、共同富裕的推进。两个月前,在乡村两级党组织的推动下村里开展抛荒地整治工作。

这一决策与绝大多数村民的想法不谋而合。得知此事的老党员郑路加难掩激动之情,他说:“看到土地荒着心都会疼,我对土地流转举双手赞成。”在三山村,党员带头是传统。老党员郑常山带头签约,支持抛荒地流转。郑常山说:“把闲置土地用起来,终究是好事。”村里的党员们一带头,村民就放心了,短短10多天签约率就超过了97%。

村民们至今仍清楚记得,2004

年10月10日,时任浙江省委书记的习近平到三山村走访调研,与村两委干部、农村指导员和村民代表座谈,认真听取大家对加强基层党建和村级班子建设意见建议时的情景。“发挥党员带头作用,建强基层党组织堡垒,是村子发展的根本保障。”村党支部书记郑新民坦言,一个个现实的考验就摆在那里,村两委当务之急是提升带领群众发展的能力。

三山村是姜家山乡面积最大、人口最多的村,如何解决老百姓反映强烈的村庄环境问题,一度是三山的困惑。2019年,村里掀起了农房整治、风貌提升攻坚战,党员们纷纷在决议书上按下“红手印”,带头拆除自家违建,带动全村拆除违建420宗。趁着农房整治之机,村里又对140宗老旧房进行了集中改造。经过集中改造,黄脚妹家坍塌的围墙早已重建,曾经漏水的屋顶也修补完成,喜欢养花的黄脚妹在自家庭院打造了一片小花园。

党员干部把村民的小事放在心上,换来的是村民的信任与支持。近年来,三山村坚持党建统领,推动“红色根脉强基工程”落实落地,无论是村庄整转身战、农房整治攻坚战,还是“初心”研学路线打造提升战……无一不彰显了党建的力量。

行走在三山村,原本狭窄崎岖的砂石路变成了宽阔平整的沥青路,沿路的美丽庭院、统一的农房外立面格外显眼。和村庄风貌一样变



柯城区姜家山乡三山村

得有滋有味的,还有村民们的日常生活。

在三山村,随处可见的便民利民“共享系列”贴心而有温度。建在村口古井边的共享洗衣台古色古香,成为村中妇女最爱“光顾”的地方之一;曾经包围着村办的高大围墙被推倒,宽敞的村办广场成了村民停车、健身的好去处;坐在窗明几净的共享食堂里免费用餐,今年87岁的孤寡老人刘琪耀乐呵呵地说:“不仅饭菜香,还能和老朋友聊聊天,真是享福了!”

村庄发展给村民带来了实实在在的福利,但面对村民对美好生活的多元化需求,三山村能不能走得更远?郑渭仁说:“关键就要看村党组织怎么抓住机遇,加‘油门’了。”

这个契机很快来了,三山要建

设未来乡村城郊示范村,致力打造美丽乡村、共富乡村、人文乡村、数字乡村、善治乡村。

如今的三山村,呈现一片生机勃勃的发展景象:村旁的小微创业园项目正在招商洽谈,11月底企业将陆续入驻,预计每年可增加村集体收入100万元以上,还能为村民提供150个就业岗位;合力推进整村风貌再提升,进行道路拓宽、房屋外立面提升、美丽庭院打造,新一轮的村庄全域风貌提升正在紧锣密鼓地推进中……

已经起势的三山村开始激发出澎湃的内生动力。沿着共同富裕的奋进之路,三山必能遇见更加美好的明天。



扫一扫  
看视频

## 常山县“三化”推动油茶产业提质增效

**本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 董爽)**“好的种苗是好油茶的基础,我们这个基地每年可以育苗300万株,而且都是适宜我们本地生长的油茶良种。”近日,走进常山县的浙江省油茶良种基地,常山县油茶产业发展中心主任王昆喜介绍道。

作为“中国油茶之乡”,近年来,常山县充分挖掘油茶资源优势,借力科技兴农,以规范化、标准化、机械化“三化”模式,积极推动油茶产业提质增效,努力打造全省油茶产业“重要窗口”,为全省粮油保供贡献常山力量。

要想收成好,苗木质量是根本。为促进油茶产业健康发展,常山县选择适宜本地生长的油茶良种长林3号、4号、23号、40号、53号等,严控接穗来源,实行分品种育苗。常山县在油茶良种基地内建成4000平方米的智慧种苗繁育温室,温室配有自动式喷灌、水肥一体化及补光系统等先进设备,通过传感器实时监测适宜油茶苗生长的温度、水肥等要素,通过规范育苗,实现苗木增值提质。

同时,为实现更高效管理,常山县绝大多数油茶基地引进了先进除草机,除草的同时不伤害油茶树,腐烂的杂草可为油茶生长提供养分,实现生态循环。

标准化造林,助力油茶丰产增收。在常山县不少新品种油茶示范基地内,都安装有智能小型气象监测站,对周围环境中的土壤、空气、光照、水分等要素进行24小时实时监测上传,为农户科学种植油茶提供技术参数。截至目前,常山县在县域内外已建立25个数字化监测示范基地。值得一提的是,2022年常山县还实施了老油茶林提质增效项目,对全县1500亩老油茶林进行清理,通过疏伐修剪、高接换种等措施清理老油茶树,同时实施无人机喷施叶面肥和病虫害防治,提高区块良种油茶比例,为后续油茶“机器换人”打下基础。

为破解油茶主要依靠人工采收、运输难度大等“卡脖子”问题,新昌乡、芳村镇油茶新品种示范基地引进多台单轨运输机,鲜果可以通过轨道运到山下,不仅提高了运输效率,每年还可节约人工成本20余万元。常山还鼓励企业引进先进油茶加工设备,促进油茶精深加工。常山东茶茶业科技有限公司投资近800万元,引进了国内一流的冷压榨车间、精炼车间、高标准的灌装车间和检测设施等,实现了油茶加工全程机械化。

高粱熟了



金秋时节,高粱熟了。10月11日,开化县大溪边乡的村民们正在忙着收割、晾晒高粱,呈现出一派喜人的丰收景象。 记者 方洁瑶 刘芸 江峰 摄

责任编辑:林俊 电话:3012750

## 喜迎二十大